

VIDA LOCAL

La Casa de Correos

La Comisión municipal de Fomento ha acordado proponer al Cabildo que se abra el Estado el solar de la antigua Cárcel para la construcción de la nueva Casa de Correos.

Teniendo en cuenta los dilatados antecedentes de este asunto, cabe una pregunta que reflyja un bien fundamentado escepticismo: ¿Se puede creer que ha entrado en un período de efectividad la construcción de la Casa de Correos?

Las cosas que intrínsecamente a Granada suelen ir muy despacio. En este mismo orden de problemas—construcción de edificios oficiales—hay varios proyectos cuya realización no se veUMBra por ningún lado.

LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO ESCUELA EN GRANADA

Ayer llegó a Granada una expedición de alumnos del Instituto-Escuela, de Madrid, que hacen una excursión por las principales ciudades españolas.

SUCESOS EN PARIS

Paris 10.—«L'Humanitat» dice que anoche se registró un choque en las cercanías de la capital entre fuerzas de la Policía y comunistas.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

El Poder público

Dice «Luz»: «El espectáculo que ayer presencié Madrid con motivo de la llegada de los niños zaragozanos fue un espectáculo formidable del grado a que ha llegado en España la indisciplina social y el desorden público.

Luchas sociales

Un enfrentamiento de «El Liberal»: «Es posible que a los tres años de República de una República «de trabajadores de todas clases» se produzcan en España las épicas luchas sociales de Rintintín, de Bilbao, de Asturias?

cauce de las actividades parlamentarias normales.

El espectáculo que ayer presencié Madrid con motivo de la llegada de los niños zaragozanos fue un espectáculo formidable del grado a que ha llegado en España la indisciplina social y el desorden público.

La ley Electoral

De «El Sol»: «Con otra ley más justa, las derechas no tendrían tanta preponderancia en el Parlamento, y las izquierdas habrían obtenido un control más eficaz.

EXPLOSION DE MAQUINAS INFERNALES EN VIENA

Viena 10.—Ayer explotó una máquina infernal en el salón de un restaurant donde estaban varios miembros celebrando una reunión.

La actitud de los panaderos de Gerona para libertar a sus compañeros encarcelados por subir el precio del pan

Barcelona 10.—Una comisión de panaderos estuvo en la consellería de Gobernación para pedir la libertad de sus compañeros directivos de Gerona, que han sido encarcelados por orden del delegado gubernativo por haber subido el precio del pan indebidamente.

El conflicto obrero de Elche La U. G. T. amenaza con una huelga general en toda la provincia de Alicante

Alicante 10.—Ayer, el gobernador civil se trasladó a Elche para tratar de solucionar personalmente el conflicto allí plantado, sin conseguirlo.

CARTERA DE UN ESTOICO

LA PIEDAD OFICIAL

Por ANTONIO ZOZAYA. También se ha de atender a no errar en el modo de hacer el bien. JUAN LUIS VIVES. «Socorro de los pobres».

En una revista que nada tiene de sectaria, a pesar de que su título recuerda el de otra que fué órgano de pasiones revolucionarias, «La Escuela Moderna», publicación esencialmente pedagógica, en que se insertan los trabajos de los más ilustres pedagogos del mundo, y dirigidos por un maestro de justo y merecido renombre, don Gerardo Roda.

En 1931, al ser fundado el Patronato, compuesto por tres hombres insignes.

En 1931, al ser fundado el Patronato, compuesto por tres hombres insignes, don Juan de Selgas, don Manuel García Morente y don Luis Calandire, y al tomar el señor Cores posesión de su cargo, no habían pasado treinta días desde que la Guardia civil había tenido que intervenir para impedir el asalto por los saldados de la casa del administrador, porque el método educativo a la sazón era el empleo de la fuerza, estimuladora de nuevos furrores catimuladores.

Niños y viejos de ambos sexos se pasaban trece horas en los dormitorios oscuros y hollados, tendidos sobre jergones deshechos y sabanas rotas, para hacer balones, única distracción que con la fabricación de granizas les era asequible.

Catorce monjes se encargaban de dirigir los rezos para que los castillos diesen gracias a Dios; pero el servicio estaba a cargo de niños con doce pesetas al mes de jornal, algo más que el «duro el año» de Eusebio Blasco.

El conflicto obrero de Trubia

Madrid 10.—Llegó una comisión para tratar de resolver la huelga de la fábrica de cañones de Trubia.

«LA MODAPRACTICA» le conviene a todas las Señoras

Consejo de ministros. El jefe del Gobierno informó de la política nacional y extranjera y de la marcha de los asuntos parlamentarios.

Referencia del Consejo

Esta mañana, a las once y media, se ha reunido el Gobierno en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

COMISION DE ASISTENCIA SOCIAL

Ayer se reunió la comisión municipal de Asistencia Social, presidiéndola el teniente alcalde delegado señor Gómez Juárez.

El cartel de las corridas de feria. Reaparecerá en Granada Sánchez Megías y en la novillada torearán Atarfeño y Perote

Porque que ayer quedó ya ultimado el cartel de las corridas que se celebrarán con motivo de las tradicionales fiestas del Corpus.

El traslado de los restos de Galán y García Hernández

Madrid 10.—«El Liberal» publica el siguiente extracto: «El Gobierno acordó ayer hacer suya la idea de trasladar a Madrid los restos de Galán y García Hernández».

El conflicto de Trubia

Madrid 10.—Llegó una comisión para tratar de resolver la huelga de la fábrica de cañones de Trubia.

«LA MODAPRACTICA» le conviene a todas las Señoras

Consejo de ministros. El jefe del Gobierno informó de la política nacional y extranjera y de la marcha de los asuntos parlamentarios.

Referencia del Consejo

Esta mañana, a las once y media, se ha reunido el Gobierno en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

COMISION DE ASISTENCIA SOCIAL

Ayer se reunió la comisión municipal de Asistencia Social, presidiéndola el teniente alcalde delegado señor Gómez Juárez.

LA VIA PUBLICA

Previsión y vigilancia

En la madrugada de ayer, y en el centro de la capital, ocurrió un incidente entre un grupo de socialistas y otro grupo de elementos afilados, según parece, a la extrema derecha.

Durante la madrugada de anteaer hubo también, según se nos dice, otro incidente de la misma clase. En las inmediaciones de la calle de Reyes Católicos se encontraron también dos grupos de filaciones opuestas y el choque violento estuvo a punto de producirse.

Estos casos han sido ya denunciados a la autoridad gubernativa y han pasado el Juzgado. Pero lo que importa destacar ante sucesos de este género es la conveniencia de que se ejerza en las calles una mayor vigilancia en previsión de acontecimientos de mayor gravedad.

Los incidentes a que nos referimos demuestran que la vía pública se utiliza por las noches como campo de operaciones para empresas de carácter político. Y no somos nosotros los llamados a esclarecer qué cosas son las que actúan de agentes provocadores.

DEL MOMENTO

Sólo para señoritos...

Todo transcurre perfectamente. Por las tardes, a eso de las siete, grupos de obreros saltan de sus clases. No hacen sin extendirse los comentarios. Notábase, sin embargo, el bullicio propio de una salida de escolares en masa.

Lo que a nosotros nos interesa es señalar el hecho para pedir que los agentes de la autoridad no permanezcan en actitud negligente ante un posible peligro.

No pretendemos con estas líneas producir un estado de inquietud. Los sucesos de referencia carecen de importancia como tales incidentes y no queremos aumentar sus dimensiones.

Conviene por eso que la autoridad ya advertida, piense en los saludables resultados de la previsión. Se trata simplemente de vigilar con eficacia las calles, de comprobar si hay «ondas volantes» por ahí a las horas de la noche y de impedir que la vía pública se utilice para este género de aventuras, pistoleros, a ceza de adversarios políticos.

Eso no puede ser y hay que acabar con esos brotes de tormenta. Sería inconcebible que por prohibición de la autoridad gubernativa, la calle quedara a merced de unos cuantos trannochadores belicosos.

Castellón 10.

Castellón 10.—A la salida de la estación de Valence chocó un tren-tranvía de Valencia con un mercancías, resultando varios heridos.

Castellón 10.

Castellón 10.—A la salida de la estación de Valence chocó un tren-tranvía de Valencia con un mercancías, resultando varios heridos.

Castellón 10.

Castellón 10.—A la salida de la estación de Valence chocó un tren-tranvía de Valencia con un mercancías, resultando varios heridos.

Las Finanzas Alemanas

Berlin 10.—Según el estado de la situación del Reich Bank, las reservas de oro y divisas han experimentado una reducción de 22 millones de marcos durante la primera semana de este mes.

Los diputados de la Ceda afirman que son republicanos de corazón y así lo expondrán al país en un manifiesto y en el que pedirán la disolución de estas Cortes y la convocatoria de otras para revisar la Constitución

El señor Cambó hace aplastantes declaraciones contra el banquero señor March de su etapa de contrabandista. - Cada día se acentúa más la división de los radicales

La división del partido radical. Se celebran conferencias para solucionar el pleito

Madrid 10.- Los periodistas hablan con el señor Lerroux, y éste les dijo que habían quedado suspendidas las reuniones de la minoría radical hasta que se despeje la situación política.

Se le preguntó si se celebraría el almuerzo anunciado para mañana con los señores Martínez Barrio, Torres Campa y Lera, y contestó que no lo sabía, pues hasta ahora no se habla tomado acuerdo en definitivo.

El «Heraldo», comentando esto, dice que la comida se verificará en la próxima semana, y que hasta ahora no hay más que discrepancias entre los dos fuertes núcleos del partido.

Añade que hay que distinguir estas dos cosas: discrepancia y división. Existe bien concreta desde la penúltima crisis la discrepancia. No hay, en cambio, ni habrá durante algún tiempo cosa que pueda producir división.

El Comité ejecutivo nacional se reunirá, presidido por el señor Lerroux, en la semana próxima, y es probable que se convoque un Congreso o Asamblea nacional.

Terminada diciendo el referido periódico que tanto el señor Lerroux como el señor Martínez Barrio tratarán a todo trance de mantener la unidad del partido.

Según otras referencias, por algunas personalidades se han hecho sugerencias para no provocar conflicto alguno hasta tanto la ley Económica esté aprobada y permita el uso de prerrogativas de mayor importancia.

Hábiase de que hoy se celebrará un almuerzo en el ministerio de Hacienda y que ha sido aplazado, y de que mañana, si no hoy almuerzo, habrá una conferencia entre los señores Lerroux y Martínez Barrio.

El Sr. Lerroux ha dicho a última hora de hoy que mañana se resolverá todo, bien en el almuerzo o en la conferencia.

Después de la comida se reunirá el Consejo nacional del partido. Lo primero que hay que ver en esa conferencia o comida es si se despeja la situación del partido, y, por tanto, todavía no se sabe si llegará a verificarse la expresada reunión.

Yo—ha dicho también el señor Lerroux—no creo que pase nada de lo que se viene hablando.

El señor Cambó hace tremendas acusaciones contra el banquero señor March

Madrid 10.—Esta tarde en los pasillos del Congreso se acercó a un grupo en el que se encontraba el diputado socialista don Tendamiro Mendáz el ex ministro de Hacienda señor Cambó, quien hizo revelaciones gravísimas contra los actos de contrabando que realizaba el señor March y que él costó siendo ministro, llamando a los coronales de Carabineros y diciéndoles que se agitasen aquellos escándalos disolviera el Cuerpo.

Desde entonces el Cuerpo de Carabineros actuó debidamente para la represión del contrabando y la venta de tabacos aumentó sobre los anteriores cuarenta y seis, de 160.000 pesetas a un millón.

Añadió que venía combatiendo que los expedientes de contrabando se resolvían con la absolución de los barcos contrabandistas.

Como esta clase de delitos pesaban a la justificación de Marín Levé a las Cortes un proyecto, cambiando de justificación.

El señor Cambó dió a continuación detalles sobre la forma en que March llevaba a cabo los contrabandos ayudado de personas conocidas y hallándose en contacto con personalidades de relevancia, desde ex

presidentes del Consejo hasta ministros.

De este celibre han sido las declaraciones que ha hecho el señor Cambó, añadiendo que cuando el señor Calvo Sotelo se ocupó de estas cosas él intervendría.

Asimismo dió detalles del contrabando en Marruecos y de las medidas que él adoptó para cortar por completo hasta hacer este fraude imposible.

También dice que la misma Tabacalera dió muestras de debilidad ante la potencia del señor March y que si hubiera seguido el señor Bastos más tiempo, se hubiera logrado incluso arruinar a March.

El señor Samper hace declaraciones

Madrid 10.—El señor Samper habló esta tarde en los pasillos del Congreso con los periodistas, diciéndoles que cuando el señor Pita Romero marche a Roma le sustituirá definitivamente en la cartera de Estado el señor Robo.

También habló de los laudos dictados por el ministro de Trabajo, que son indispensables para completar la sección de la ley, pero precisa nuevas normas para que estos laudos estén bien determinados.

La minoría de Esquerza se ocupará de la admisión del señor Calvo Sotelo

Madrid 10.—Esta tarde se reunió la minoría de Esquerza catalana, facilitando después una referencia.

Se dice en ella que el señor Rubio someterá a la consideración de sus compañeros las bases del proyecto de ley que tiene a limitar de una manera definitiva la admisión de nuevos funcionarios en unos presupuestos con déficit y mientras subsisten otros funcionarios mal pagados.

Se autorizó al señor Traba para que presente votos particulares sobre ese asunto, y el señor Tomás y Piers para que explique una interpelección al ministro de la Gobernación para conocer su opinión, en relación con el referéndum que posibilita la Constitución.

Después se analizó a fondo el momento político y sobre todo la presencia en las Cortes del señor Calvo Sotelo, el más genuino representante de la dictadura, acordándose convocar un simple debate para cada caso a su actuación, y si no fuera esto posible por vías normales, presentar una proposición incidental, que defenderá el señor Tomás y Piers.

La comisión de Agricultura

Madrid 10.—Hoy se reunió de nuevo la comisión de Agricultura, continuando el estudio del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos. Quedaron aprobados los artículos 5.º y 6.º

Reunión de la minoría socialista

Madrid 10.—Hoy celebró reunión en una de las secciones del Congreso la minoría socialista.

Se continuó el examen de los proyectos presentados al Parlamento para dar solución al paro obrero.

Presentación del general Barrera ante el Supremo

Madrid 10.—Hoy, acompañado de algunos amigos, ha hecho su presentación ante la Sala sexta del Tribunal Supremo el general Barrera para acceder a los beneficios de amnistía.

También lo ha hecho el ex marqués de San Rafael.

De los procesados y declarados en rebeldía por los sucesos de Madrid, del 10 de Agosto, todavía faltan por presentarse doce.

Colectivos del día

Madrid 10.—En el Centro de Contratación de Madrid se efectuaron en el día de hoy las siguientes ventas:

Francos 48 50.
Libros 37 50.
Dolares 7 35.
Liras 62 60.
Francos Suizos 238 50.

Los diputados de la Ceda, con todos republicanos y así lo van a exponer en un manifiesto al país

Madrid 10.—Los diputados de la Ceda están precipitando el momento de hacer su declaración de fe republicana.

Hoy expresado que los momentos son graves, y ellos, que están en el área de la República, creen llegado ya el momento oportuno de exponer o públicamente, pues esto en honor a sí mismos por todos ellos. A tal fin dirigieron un manifiesto al país en el que pedirán también la disolución de Cortes y convocar otras para reformar la Constitución.

—Pues esto también lo tiene, o bre todo porque ensancha la base de la República.

Banquete al presidente del Consejo

Madrid 10.—Esta noche ha sido obsequiado con un banquete el presidente del Consejo, asistiendo todos los ministros y más de dos mil comensales, en su mayoría blaquistas.

El herido en los sucesos de la mañana

Madrid 10.—A las cinco y media de la tarde llegó al Equipo quirúrgico la madre del joven Luis Arroyo, que continúa en gravísimo estado, desarrollándose una escena emocionante.

Han sido detenidos los estudiantes Carlos Martín y Arturo Espinosa.

No corre peligro la Cartuja de Miraflores

Madrid 10.—En el ministerio de Instrucción pública facilitaron una nota diciendo que son injusticados los rumores de que la Cartuja de Miraflores corre peligro de derribamiento.

Los fascistas asaltan la Escuela de Artes y Oficios

Madrid 10.—En las primeras horas de la noche, un grupo de fascistas, armados de pistolas, penetraron en la Escuela de Artes y Oficios cuando se celebraban clases, disparando repetidas veces, sin que por fortuna ocurrieran desgracias.

Surge una colisión entre escolares fascistas y de la F. U. E., haciéndose disparos y resultando dos heridos graves

Madrid 10.—Desde hace varios días, entre los estudiantes del Instituto Lope de Vega, en la calle de Manuel Silveira, existía gran efervescencia, especialmente entre los afiliados al fascismo y a la F. U. E.

Ayer, estos últimos tuvieron noticias, según las cuales, hoy, al terminar las clases, los fascistas se proponían dar un golpe de mano en el Instituto.

Los fascistas avisaron a sus compañeros de otros centros de enseñanza, los cuales prometieron acudir hoy a las alrededores del Instituto para auxiliar a sus compañeros en caso necesario, como así lo hicieron.

Desde primera hora de la mañana se vieron grupos de muchachos en actitud expectante. Las clases se dieron con normalidad, aunque se observó cierta inquietud entre los escolares.

Terminadas las clases, en las primeras se dieron vivas al fascismo, al tiempo que entonaban el himno de esta organización. Los de la F. U. E. vitorearon a la República y algunos bandos a bicifidas y con porras.

Intervino el secretario del Instituto con otros profesores, exhortándoles a que abandonasen el local. Un grupo se subió a la azotea y otro marchó a la calle. Los primeros arrojan tejas contra los de la calle, y éstos huyeron por las callejuelas.

Después de realizar su fechoría huyeron en automóviles.

El Congreso de la Juventud Comunista

Madrid 10.—Esta mañana ha dado comienzo el Congreso de Juventud Comunista.

Se pronunciaron discursos, haciéndose constar que éstos habrán aumentado extraordinariamente, pasando de ocho mil los afiliados en activo.

Últimas noticias de Gobernación

Madrid 11.—A recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo:

—He leído en varios periódicos artículos en los que se dice al Gobierno que en distintos lugares de Madrid se juzga a los prohibidos.

Agradecemos mucho esta actitud de la Prensa y espero que todos los ciudadanos le imiten para acabar de una vez con el juego.

La Policía, cumpliendo mis órdenes, ha procedido ya a la detención de varias personas y continuará ejerciendo estrecha vigilancia, habiéndome sido puestos los detenidos a disposición del Juzgado.

Después de realizar su fechoría huyeron en automóviles.

El Congreso de la Juventud Comunista

Madrid 10.—Esta mañana ha dado comienzo el Congreso de Juventud Comunista.

Se pronunciaron discursos, haciéndose constar que éstos habrán aumentado extraordinariamente, pasando de ocho mil los afiliados en activo.

Últimas noticias de Gobernación

Madrid 11.—A recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo:

—He leído en varios periódicos artículos en los que se dice al Gobierno que en distintos lugares de Madrid se juzga a los prohibidos.

Agradecemos mucho esta actitud de la Prensa y espero que todos los ciudadanos le imiten para acabar de una vez con el juego.

La Policía, cumpliendo mis órdenes, ha procedido ya a la detención de varias personas y continuará ejerciendo estrecha vigilancia, habiéndome sido puestos los detenidos a disposición del Juzgado.

Claro está que ésta no puede evitar que se juegue en casas particulares; pero advierto a las Juntas de casinos, cásitas, etc., que serán responsables de cuantas infracciones en ese sentido se cometan, llegando incluso a clausurar los centros en que se juegue.

Terminó diciendo que la tranquilidad en España era absoluta.

EN EL INSTITUTO LOPE DE VEGA

Surge una colisión entre escolares fascistas y de la F. U. E., haciéndose disparos y resultando dos heridos graves

Madrid 10.—Desde hace varios días, entre los estudiantes del Instituto Lope de Vega, en la calle de Manuel Silveira, existía gran efervescencia, especialmente entre los afiliados al fascismo y a la F. U. E.

Ayer, estos últimos tuvieron noticias, según las cuales, hoy, al terminar las clases, los fascistas se proponían dar un golpe de mano en el Instituto.

Los fascistas avisaron a sus compañeros de otros centros de enseñanza, los cuales prometieron acudir hoy a las alrededores del Instituto para auxiliar a sus compañeros en caso necesario, como así lo hicieron.

Desde primera hora de la mañana se vieron grupos de muchachos en actitud expectante. Las clases se dieron con normalidad, aunque se observó cierta inquietud entre los escolares.

Terminadas las clases, en las primeras se dieron vivas al fascismo, al tiempo que entonaban el himno de esta organización. Los de la F. U. E. vitorearon a la República y algunos bandos a bicifidas y con porras.

Intervino el secretario del Instituto con otros profesores, exhortándoles a que abandonasen el local. Un grupo se subió a la azotea y otro marchó a la calle. Los primeros arrojan tejas contra los de la calle, y éstos huyeron por las callejuelas.

Después de realizar su fechoría huyeron en automóviles.

El señor Alcalá Zamora a Priego

Madrid 10.—Mañana es una de las tardes marchadas en automóvil a Priego, donde pasará unos días, el presidente de la República.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Producción rodada en Andalucía y Marruecos, por Miguel C. Torres, Lía Torá y Alfredo Diestro.

Homenaje al poeta granadino García Lorca

La Prensa de Madrid publica lo siguiente:

«Acaba de regresar de América Federico García Lorca, que ha llevado a la Argentina y al Uruguay la voz más entrañable y trascendental de España, expresada en conferencias y representaciones teatrales de «Bodas de sangre», «La zapatera prodigiosa», «Maritana Placida», algunos romances populares recogidos y escudriñados con delicado gusto y su arreglo de «La dama boba», de Lope. Por todos partes le acompañaron la cálida adhesión de los más destacados y responsables núcleos intelectuales y la explosión del entusiasmo popular, que de modo justísimo supo recoger y estimar la densidad poética de su obra y la viva hispanidad que la traspassa.

La Federación Universitaria Escolar de Madrid, singularmente obligada al gran poeta por la generosa y acertada labor directiva que, en unión de Antonio Ugarte, desarrolló al frente del teatro universitario La Barraca, quiere demostrarle su admiración y agradecimiento con un homenaje que rubrique y corrobore el clamor admirativo de los muchedumbres americanas.

A él invita a todos los que se sientan solidarios de la gratitud nacional a quien tantos amigos ganó para España, y muy especialmente a los admiradores de su obra, no por joven menos cuajada y permanente.

León Cardenal, rector de la Universidad Central; Daniel García Masella, embajador de la Argentina; Daniel Castellanos, ministro del Uruguay; Encarnación López «Argentiña»; Pedro Salinas, Manuel Abril, Joaquín Díaz de Artigas, Manuel Sánchez Arce, Adolfo Salazar, José Bergamín, Vicente Alexandre, Gustavo Pittaluga, Antonio Mari Chual, Rafael Alberti, María Teresa León, José Fernández Montesinos, Ramón Gómez de la Serna, comisario general de la F. U. E. H. y presidente de la F. U. E.

El acto tendrá lugar el sábado próximo, a las seis de la tarde, en el Hotel Florida, pudiendo recogerse las tarjetas en el citado hotel o en los locales de la F. U. E., Eduardo Dato, 23, a las horas de oficina (de seis de la tarde a nueve de la noche).

Roba a su compañera de viaje y la deja maniatada

Barcelona 10.—Carmen Serra, de 23 años de edad, conoció en Port Bou a un individuo con el que hizo el viaje hasta Barcelona.

Esta mañana se encontraron nuevamente, y pretextando dicho individuo que tenía que realizar cierto negocio, marchó con la joven en un automóvil hasta Pedrolina, donde la amarró con una pistola, dándole 225 pesetas, dejándola maniatada.

DE TOROS

Corrida extraordinaria en Madrid

Madrid 10.—Se ha celebrado una corrida extraordinaria, lidiándose toros de Cuatro, que han resultado muy difíciles.

Primero.—Diego de los Reyes lo vironqueó con valor y arte, siendo ovacionado.

El «Gallo» le cede los trastos de matar y ejecute De los Reyes una faena artística, entre constantes ovaciones.

Entra a matar y cobra una buena estocada y descabella. (Ovación y petición de oreja).

Segundo.—El Gallo lo lancea valientemente.

El tercio de quites resulta antológico.

El Calvo hace una faena de alfiler y mete tres pinchazos y dos descabellos. (El público pide de bromes la oreja).

Tercero.—Chicuelo le saluda con unos lances superiores.

El bicho no entra a la muleta y el diestro lo persigue.

Cuando consigue ponerse frente a él, le alafia y mata de un pinchazo y media.

Cuarto.—Rafael no quiere ni verlo.

Con la muleta de tres mantos y a la media vuelta, una pescuezo y varios intentos. (Bronca.)

Quinto.—Chicuelo se encuentra ante un momento difícil.

Se limita a alfiler y, después de pinchar dos veces, descabella. S. Xim.—Diego de los Reyes se luce con un pinchazo y media.

LA SESION DE LAS CORTES

Ha comenzado a discutirse el proyecto para derogar la ley de Términos municipales

La minoría de Esquerza catalana provocará un debate sobre la presencia de Calvo Sotelo en las Cortes

Madrid 10.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Albo.

En el orden del día se aprueban varios dictámenes.

Se pone a debate otro de la Comisión de Trabajo, nuevamente redactado sobre el proyecto de ley derogando la ley de 9 de Septiembre de 1931, llamada de Términos municipales.

El señor Traba, de la Esquerza, defiende varios votos particulares, que se funden en uno solo.

Pronuncia un discurso recordando que el funcionamiento de las Bolsas de Trabajo es de ineludible necesidad.

Interviene el señor Martín y otros diputados y se someten a votación los votos del señor Traba, siendo rechazados por 134 contra 6.

Se suspende este debate y se da lectura a una proposición incidental, que firma en primer término el señor Blázquez, sobre la necesidad de tomar medidas urgentes que garanticen la recogida de la próxima cosecha, estimando que esto debe que dar ultimado antes del día 15 de Julio.

Pronuncia un discurso, que es efusivamente interrumpido por los debates.

Aboga el orador por la intensificación de los cultivos.

La contestación del ministro de Trabajo, quien niega que haya represalias en el campo.

Dice que allí donde hay predominio socialista, se exige a los trabajadores el carnet de la U. G. T. para poder comer. (Aprobación de las derechas.)

Expresa que está dispuesto a que se cumpla la ley sobre labores forzados siempre que no se viva para que se fomenten más el paro.

Los ministros de Instrucción pública y Trabajo leen proyectos de Ley.

Se reanuda el debate sobre la derogación de la ley de Términos municipales.

Intervienen los señores Dignan, Maderiega, Ruiz Alonso, Lamone, de María Martín y otros.

También lo hace el señor Albo.

El señor Blázquez dice que no hace cuestión de partido el que se vote la proposición y espere conocer la orientación del Gobierno.

El ministro de Trabajo le contesta brevemente.

El señor Blázquez desista de la votación nominal y retira su proposición.

Prosigue la discusión del proyecto de ley sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

Se aprueba hasta el artículo quinto después de intervenir los señores Ventosa, Rofe, Trifón Gómez y el ministro de Obras públicas repetidas veces, como asimismo el señor Blanc.

Se celebran varias votaciones nominales.

El señor Bilbao (don Crescencio) propone la aceptación de un voto particular, pero queda rechazado después de hablar el señor Rey Mora.

El señor Matresanz defiende una enmienda pidiendo una rebaja del cincuenta por ciento del arancel para los materiales necesarios para la construcción de los ferrocarriles.

Se opone el señor Blanc en nombre de la Comisión.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las diez de la noche.

VARIAS NOTICIAS

En Bilbao, durante la celebración de un entierro, se originan varios incidentes, resultando algunos heridos

Se reanuda el trabajo en Zaragoza

Explosión de niños que no llega

Marino gravemente herido

LA HUELGA DE LOS COCINEROS

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Se reanuda el trabajo en Zaragoza

Incidentes y heridos durante un entierro

Caliseo Olympia

PROGRAMA WARNER BROS Y FIRST NATIONAL

Barrio Chino

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

es el Lubrificante más perfecto

Salón Nacional Hoy Viernes 11 de Mayo de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11. Riguroso estreno en Granada! Un grandioso espectáculo! Una verdadera maravilla! Una super-producción suntuosa! Una super-revista!

LA CALLE 42 Interpretación de los magnos ases Warner Baxter, Babe Daniels, Dick Powell, Una Merkel y las 200 más bellas del Universo Un film suntuoso, dinámico, seductor. Cancones y bailes deliciosos Esta super revista está producida por la Casa Warner Bros First National, la misma que editó Vampiros de 1933.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA Preparación con Victoria Bloncia Hoy Viernes 11 de Mayo de 1934 Un gran programa en español. ARTISTAS ASOCIADOS presentan el riguroso estreno, titulado Soñadores de la Gloria Producción rodada en Andalucía y Marruecos, por Miguel C. Torres, Lía Torá y Alfredo Diestro. Como complemento se proyecta una película de variedades sonoras. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Precios: 1,25 General, 0,40. Se aproxima TIERRA DE PASION, producción M. G. G., en español.

LA MODA PRACTICA Es la "preferida por las señoras" El señor Alcalá Zamora a Priego Madrid 10.—Mañana es una de las tardes marchadas en automóvil a Priego, donde pasará unos días, el presidente de la República.

Caliseo Olympia GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO Hoy Viernes 11 de Mayo de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMMA WARNER BROS Y FIRST NATIONAL presentan la emocionante super-producción, HABLADA EN ESPAÑOL. Barrio Chino por la famosa actriz RUTH CHARTERTON y el joven actor JAMES MURRAY. Se proyecta además un variado programa de variedades sonoras y dibujos animados. PRECIOS: Estreno de noche, 1,25. General, 0,70. El lunes, estreno en español: EL DIABLO SE DIVIERTIÓ. Su Fox. Por Loretta Young.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar. Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar. Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar.

DE POLITICA

Una carta. Política motrilera. Señor director de El Defensor de Granada. Muy señor don: Sin ánimo de polemizar ni de contestación a incidentes políticos de Motril, pero refiriéndome a la cuestión planteada...

Es decir, que cuando se formó la Unión de Derechas, sin matiz partidista determinado, fuimos él y yo colaboradores...

Por lo expuesto, nada he dicho hasta ahora; pero en vista de los hechos, he de hacer público, y para conocimiento de estos señores, que desde las elecciones quedé desligado...

Con el ruego de publicación de esta carta, reciba el testimonio de mi gratitud y el ofrecimiento de amistad de su afectísimo servidor que es. S. M. P. Alfonso Jiménez.

Izquierda republicana de Granada. En reunión de su Consejo local de anoche, se tomó el acuerdo de dar comienzo al ciclo de conferencias acordado por este partido...

LAS FIESTAS DEL CORPUS

El Certamen musical para instrumentos de cuerda a pulso y tañidos con plectro

La Sociedad Filarmónica Granadina, atenta siempre a todas las manifestaciones de este arte y teniendo en cuenta que en Granada la cuna de los mejores artistas del mundo en esta clase de instrumentos...

Este certamen se efectuará el día 14 del próximo Junio, a las diez de la noche, en el histórico Corral del Carbón de esta ciudad.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad de Granada. Consultas de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA

La Escuela y el maestro

Por diferencias de criterio en la aplicación de las mejoras que se ofrecen al Magisterio, ha quedado dividido el frente único.

La Asociación Nacional presento, en forma de Ponencia, una distribución proporcional entre todas las categorías existentes hoy en el escalafón...

Sección A.- Para corporaciones que sus componentes sumen por lo menos el número de doce.

Sección B.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección C.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección D.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección E.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección F.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección G.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección H.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.

Sección I.- Para solistas y duetos de estas categorías acompañados por otro instrumento que considere pertinente.



Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.985 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, n.º 1

DE SOCIEDAD

Por el doctor don Baldomero Bueno ha sido operada con resultado satisfactorio, habiendo dado a luz un niño, doña Carmen Fojardo Vilchez, esposa del empleado del Banco Hispano Americano, D. Cecilio Martín Sánchez.

Anoche se celebró en la iglesia de Santa María de la Alhambra el acto de imponer las aguas bautismales a una preciosa niña, hija del funcionario municipal don Rafael Martín Fernández y de su distinguida esposa doña Guillermina Alcaza López.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los señores Martín Fernández, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Después el elemento joven pasó la velada muy agradablemente. Asistieron muchas y bellísimas señoritas, entre las que recordamos a Rosario y Carmen Guerrero Martín, Paquita Martín, Antonia Martín, Matilde Palacios y Victoria Alefá.

José Sánchez Joiré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada GRAN VIA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

Delegación provincial de Trabajo TRIBUNALES DE TRABAJO

Actos a celebrar por los Jurados Mixtos para el día de hoy. Jurado Mixto Rural

Conciliación entre Francisco Fernández y contra Jacinta directora de Barrio de la Vega de Monachil, por despido, a las seis y media de la tarde.

Conciliación entre Antonio Romero contra Francisco Contreras, por reclamación de cantidad, a las siete y media de la tarde.

Conciliación entre José Pérez Urbano contra Luis A. Fdez del Pinar, por reclamación de cantidad, a las siete y media de la tarde.

Tercera agrupación Veatido y tado. (Sección sas traza). Plego de éste Jurado a las siete de la tarde.

DE LA HUELGA DE VALENCIA Valencia 10.-Se ha lamentado con harta razón el gobernador civil de la publicación de una circular de la Unión Gremial combatiendo la indefensión en que se encontró el comercio en general durante el pasado conflicto.

MATADERO PUBLICO Estado demostrativo de la carne zación verificada el día de ayer: Becerras, 6 a 30 pesetas kilo; novillos, 0 a 0,00; toros, 2 a 3,50; vacas, 0 a 0,00; vacas, 0 a 0,00; vacas de raza, 0 a 3,00; borregos, 139 a 3,52; borregos primales, 0 a 0,00; ovejas, 0 a 0,00; chivos, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos, 0 a 0,00; carneros, 0 a 0,00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.º, 5,00; de 2.º, 3,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,20; borrego eos huero, 3,75.

Grandes Talleres de Fundición Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y CARRIDO Ingenieros Constructores

Ciudades y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos acoratorios

Barcelona 10.-En un almacén de productos enológicos, cuando se hallaba solo el dependiente Pascual Noguer, encontró un pistolero, llevándose 108 pesetas.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, 26.8; mínima, 9.6; media, 18.2; normal de esta fecha (media de 23 años), 15.2; máxima el día, 29.5; mínima el día, 10.0; máxima a 10 cm. del suelo, 21.4; mínima a 10 cm. del suelo, 19.6; viento máximo (300 metros de altura), 696.7 mm; normal, 697.3; viento recorrido en 24 horas, 4.7 m; lluvia recogida en 24 horas, 0.0 litros; desde 1.º de mayo, 222.1; desde 1.º de Septiembre pasado, 433.2; caída de 7 y media a 18.

CHARLAS DEPORTIVAS

La mujer y el deporte balompédico

El culto sport, después de haber absorbido a la multitud masculina, empieza a atraer con verdadero entusiasmo a las multitudes femeninas.

No hay más que pasar la vista por las gradas de un campo de fútbol en cualquier día de partido emocionante. Los fillos de ellas alteran copiosamente con los cubre cabezas de ellos; los menos recias se agitan en los aires acompañadas de no pocas manos finas, y hasta las voces broncas y estridas, o vibrantes y triunfales, se mezclan con un griterío estúpido que no desconoce ninguno de los matices de la pasión deportiva.

No os extrañe que alguna muchacha, salida concurrente a los espectáculos deportivos, se haya convertido precozmente a la idolatría del balón. Ella es un espíritu vivaracho, lleno de curiosidad, que combina con increíble gracia una pequeña dosis de snobismo con una gran dosis de entusiasmo auténtico. Conoce a todos los «ases», por lo menos de vista y de nombre; tiene sus predilecciones y hasta sus fobias como cualquier hijo de vecino. Conoce el reglamento mejor que muchos jugadores que no acaban de entrar en las delicadezas del off side. Forma con rapidez sus juicios y los defiende a voz en grito, encaramada sobre una silla de la preferencia o de la tribuna... En fin, es una deportista de las llamadas de cuerpo entero.

Pero no siempre es cómido el entusiasmo ni el apasionamiento. Hace varios meses se celebraba en un campo de deportes, de una provincia, uno de esos encuentros que, por cúmulos de circunstancias sentimentales, consiguen apasionar hasta los más indiferentes. El pueblo, dirían que estaba todo el pendiente del resultado del partido, del que de los dos bandos.

La nerviosidad y la rabia habían llevado a los jugadores a un intercambio de zancadillas y brutalidades. Los ánimos en el público estaban demasiado caldeados. Menudeaban los incidentes. El director del encuentro a duras penas mantenía su autoridad sobre el campo, y la fuerza pública tuvo que hacer acto de presencia en el terreno de juego y en las gradas para mantener el orden.

Este encuentro era presenciado como todos los que se verifican en este pueblo por una señorita apasionada de su equipo en grado sumo. Esto, a la que desde ahora en adelante llamaremos Rosarín, hallábase en una silla de la preferencia acompañada de su papá; éste había leccionado un par de veces; ¡No sería mejor que nos fuésemos? Pero ella vibrante de pasión, ni se había dignado escucharlo. ¿Huir él? ¿Abandonar a los suyos en semejante trance? ¡Nunca!

¡Penalty... Penalty...! Rosarín con una convicción enorme. Un par de pies más adelante, un mojetón de cara congestionada vociferaba todo lo contrario.

Ya más de una vez, los mirados de Rosarín y los del mojetón se habían cruzado furiosamente.

¡No hay tal feut y no procede el penalty!

¡Penalty... Penalty...! Insistía Rosarín con aire de reto.

El muchacho, impaciente, se volvió a Rosarín y dijo con voz desgarrada. ¡Que se calle esa «señorita»! ¡Que hable dicho Rosarín, sin encomendarse a Dios ni al diablo, le arrojó a la cabeza el bolso de piel.

Ruth Chatterton, la insignie actriz americana, ha realizado en este film su más portentosa creación y a su lado actúa haciendo de hijo suyo el joven glán James Murray.

Como en la acción en aquellos días trágicos de los terribles terremotos que casi destruyeron la hermosa ciudad de San Francisco de California, para acabar en nuestros días presentes.

Se nos ofrece la vida de una mujer depravada, que tuvo como castigo a sus muchas culpas el verse acusada por su propio hijo, si bien ella tuvo un último resque de madre, que tal vez a los ojos del público que ha de juzgarla la salva para perdonarla sus muchos delitos.

Atraco a mano armada

Barcelona 10.-En un almacén de productos enológicos, cuando se hallaba solo el dependiente Pascual Noguer, encontró un pistolero, llevándose 108 pesetas.

Reclusión de un demente

Entre el vecindario de la Cuesta de Alcañal se produjo anoche un inesperado revuelo ante la presencia

VOCES DE LOS PUEBLOS

COMO SE RESUELVE LA CRISIS OBRERA EN MONTEFRIO

Repetidas veces, desde las columnas de este diario, nos hemos dirigido a las autoridades representativas del Gobierno de esta provincia, a fin de ver la fórmula de conjurar el paro obrero, tan prolongado en este pueblo, la mayoría de ellos sin resultado práctico alguno, casi siempre por la tenaz resistencia de la clase patronal, alegando que su situación económica no les permitía desprenderse de unas pesetas para el desgreñado obrero, a cambio de un trabajo que siempre le rinde más que el mero jornal; otros, por la negligencia y falta de atención por las autoridades provinciales y organismos oficiales, como en la actualidad ocurre con las obras que en este término efectúa la Diputación provincial, las cuales llevan varios meses paralizadas y sin esperanzas de que sean acometidas en breve plazo, a no ser que el señor presidente de la Diputación, haciéndose eco de nuestra angustiosa situación, dicta las órdenes oportunas para empezar de nuevo los trabajos.

El día 2 del corriente, ante nuestros gritos de angustia y los de nuestras mujeres, se trasladó a ésta, un tanto de los mejores deseos, el señor gobernador civil; dicha autoridad tuvo ocasión de comprobar nuestra grave situación.

Se le pidió el abaratamiento del pan, haciéndole ver la imposibilidad de acceder a ello; pero no obstante esto, se citó a los patroneros, los cuales prometieron ante los ruegos del señor Muñoz Castellanos, mantener el precio de 55 céntimos kilo hasta el día 5 del actual, pues se creía que la Comisión patronal que previamente citó para el día 3 en su despacho oficial con el fin de buscar una fórmula, daría facilidades, ya que los patroneros que acudieron al Ayuntamiento dijeron haber algunas faenas agrícolas por hacer. El resultado de la reunión ya lo conoce la opinión pública, que fué favorable a uno de los reunidos, presidente del Sindicato Agrícola de esta villa, diciendo de una manera terminante: «La clase patronal no puede hacer nada». Para el día 5 se citó en el Ayuntamiento a toda la clase patronal, en sus domicilios particulares, acudiendo escaso número, y salvo algunos señores que mostraron sus buenos deseos de buscar una fórmula, la inmensa mayoría no estuvieron dispuestos a nada, y así terminó la reunión.

A propuesta del alcalde y de los señores Albe, García Valdecasas y Cano Nieto, se dejó la reunión para el día siguiente. Este día, tras larga discusión, se acordó colocar 400 obreros del casco de la población, por ocho días, a tres pesetas de sueldo; pero no creas, lector, que al decir «ocho días», lo es, pues; para percibir este sueldo se tiene que prestar seis horas de trabajo en las operaciones que al patrono le parezcan.

De esta forma, la clase patronal soluciones el paro, colocando 400 obreros de los 1.600 que en ésta existen, y nosotros preguntamos: ¿y los 1.200, qué hacen? ¿No han podido colocar la mitad del total por 15 días y que se hubieran turnado, ya que en ésta existen, aproximadamente, 400 patronos? Pues no han querido.

¿De qué forma te parece lector que han hecho el reparto? Pues de la más legal. Ya digo antes que se acordó colocar 400 obreros (número aproximado de patronos), al hacer el reparto en el Sindicato Agrícola; se adjudicaron obreros a pequeños labradores, dejando fuera a labradores en mayor escala; también adjudicaron obreros a funcionarios públicos y a comerciantes; esto no se explica, habiendo tantos patronos como obreros por colocar, pues la cosa resulta sencilla, y es que a los más allegados al Sindicato se les tiene que considerar.

Cuando alguno de los patronos no admite el obrero adjudicado, por haber hecho el reparto con una gran parcialidad, los mandan a la Alcaldía, sin haber tenido ésta ninguna intervención. Esto, creo, lo hacen con fines políticos los hombres de orden, provocando con su proceder el desorden.

Con lo anteriormente expuesto, y presentando escritos, con el fin de que así se llega a un acuerdo, no le sean adjudicados obreros, y pagando el precio que les place, es como solucionar el paro los patronos de Montefrío. Por la U. G. de T., Cristóbal López Barranco.

SUCESOS DE AYER

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes Continúan las películas en español en este teatro, y para hoy anuncia la titulación «Sofaduros de gloria», que interpretan Miguel C. Torres, Iba Torá, M. Granada y Alfredo Diezro. Esta producción está abundante en escenas, rodadas en Andalucía y Marrocos. Es la novela de dos hermanos amigos, incapaces de la traición, enamorados de una misma mujer, que ha de elegir entre ellos. Es un film de Artistas Asociados, por demás interesante.

Como complemento se proyecta una película sonora de actualidad. Las secciones comienzan a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Salón Nacional La misma casa editora de la inolvidable superproducción estrenada en este local hace unos meses, titulada «Vampiresa de 1933», la importante marca Warner Bros nos presenta hoy viernes en este Salón una nueva y magnífica Super Revista, de espléndida presentación. Situada «La calle 42».

Suntuosa, plena de dinamismo, de febrilidad y de mágicos encantos. «La calle 42» contiene matices y conclusiones concisas y hechas de más de 200 muchachas, las más lindas y bonitas del universo.

Como principales intérpretes figuran los grandes ases del Cine Warner Bros, B. B. Daniels, Dick Powell y Una Merkel, que logran un brillante y retundo éxito.

«La calle 42» es un acertado más de la Casa Warner Bros.

En la casa de la Lona, placeta de San Miguel Bño, sostuvieron ayer día varias mujeres de las que allí habitan. Fue necesaria la intervención de guardias de Asalto, los que presentaron en la Comisaría a Angustias Calvo Román, Filomena Calvo, Concepción Fontana Fernández y las hijas de éste llamadas María y Mercedes.

Concepción Fontana tuvo que ser curada en el Hospital de confusión en el hombre iquitero y eroalones en la cara.

En la Comisaría denunció anoche Carmen Vela Contreras, que de su domicilio, Cuesta María la Miel, número 19, le habían sustraído 125 pesetas que había dejado encima de la cama de su dormitorio.

Navaja en mano pide limosna

En la calle de San Mateo se aproximó a un transeúnte un individuo llamado Nicolás Muñoz Alcañal, de 47 años, que vive en el Barzanco del Abogado, el cual, como le negare aquel una limosna, esgrimió una navaja para agredirle.

El transeúnte se arrebató la navaja, y una pareja de guardias de Seguridad condujeron al mendigo a la Comisaría.

Los nerviosos

En la Acera de la Merced rieron anoche Manuel Santos González, de 21 años, vendedor, y Manuel Molina Fernández, de 35, recibiendo éste varios golpes que le produjeron heridas de importancia en la cara.

Además de estas lesiones, en el Hospital se le asistió un fuerte ataque de embriaguez.

Entre el vecindario de la Cuesta de Alcañal se produjo anoche un inesperado revuelo ante la presencia

de un joven que, en plena demencia había sido sacado de su domicilio, (casa número 88 de la citada vía), por un loquero para ser recluso en el Manicomio.

El joven, que se llama Eugenio Perregón Perregón, de 24 años, intentó varias veces evadirse, cosa que se evitó con auxilio de una pareja de Seguridad.

VIDA OBRERA U. G. T. Esta tarde, a las seis y media, celebró sesión la Sociedad de Obreros del ramo de la madera, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Estudiar nuestras posibilidades para solucionar en lo posible la crisis de trabajo en la carpintería. Dar cuenta del nombramiento de delegados regionales nombrados por la Federación, y preguntas y proposiciones de los asociados. Se encarece la puntual asistencia. -El secretario.

CENTRO ARTISTICO Recital de guitarra El próximo domingo, 16 del actual, se celebrará en los salones de esta Sociedad un recital de guitarra a cargo del notable artista guitarrero José Antonio Ortega Blanco. Este joven hace con este recital y otros verificados recientemente en otras capitales, su presentación como solista de este difícil instrumento, y actualmente cursa sus estudios en Madrid bajo la dirección de Saiz de la Maza. A este acto quedan invitados todos los señores socios y sus familias. Oportunamente daremos detalles del mismo.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3. DUQUESA, 11, PRAL. VISITA A DOMICILIO

Vida deportiva Los Infantiles Se ha celebrado un partido entre los equipos Arenas F. C. y Z. F. C. Ganaron los primeros por 7 a 2. Sobresale el portero de Arenas el portero, la línea delantera y la maraña del capitán del equipo, Pepto.

T. S. H. Programa Día 11: Madrid. A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 23 y 0.15. Diario hablado. 14: Sobremesa. Concierto por el sexteto Unión Radio. 21.30: Concierto sinfónico. 24: Cierre.

Barcelona. 21.10: Orquesta de Radio Barcelona: «Atomeneu» (obertura), Mozart; «Boris Godunoff» (selección), Moussorgsky; «Suite a la antigua», Renschel; a) preludio, b) aria, c) gavota; Nocturno de «El sueño de una noche de verano», de Mendelssohn; «Minuetto de la sinfonia número 1», Beethoven; «Danzas romanas», Bela Bartok. — 22.10: Transmisión desde la Orquesta Royal. Concierto por el Sexteto Toldrá. — 24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Londres (regional). 17: Primeras noticias. — 17.25: Intestudio. — 17.30: Concierto por la orquesta Mantovani. — 18.30: Concierto por un trío: «Bacanal», Hillis; «Despierta, mi corazón», Keeton; «Brisa d'été» («Summer Breeze»), Sanderson; «Pans, Roussel»; «Dos piezas» («Spón»), Nlemann; «Nocturnos», Chopin; «Allegro», Senallie. 19: Prólogo del siguiente concierto. 19.15: Cuarto concierto organizado por la B. B. C. de Londres. Retransmisión desde el Queen's Hall, de Londres. — 21.25: S; gundas noticias. 21.40: Música de baile. — 23: Cierre de la Estación.

Toulouse-Saint Agnan. 17: Audición particular del periódico «La Dépêche», de Toulouse. Boletín de informaciones de última hora. — 17.15: Orquesta. Arias de ópera: «Figlia en Anilda», Gluck; «Pelleas et Melisande» (preludio), Debussy; «Peer Gynt» (canción de Solweig), Grieg. — 17.30: El cuarto de hora del turismo. — 17.45: Orquesta

de salón. — 18: Arias de ópera cómicas: «L'kmé» (en el día de la juventud), Delibes; «Manon», Massenet; «Mignon» (duo de los góndolas), Thomas; «La bohème», Puccini. 18.15: Orquesta sinfónica: «Escenas sinfónicas», Messenet. 18.30: Boletín de informaciones. — 18.45: Arias de óperas. — 19: Solos diversos. — 19.15: Melodías. — 19.30: Orquesta sinfónica. Fragmentos de películas. — 19.45: Canciones y música regional. — 20: Concierto por León Ritter, concertista y acordeonista. — 20.30: Orquesta vienesa. — 20.45: Canciones. — 21: Charla médica. 21.30: Música militar. — 21.15: Boletín de informaciones. — 21.30: Arias de óperas cómicas: «El chalet», de Adam; «Werther» (duo de Sofía y de Carlota), Messenet; «La travolta», Verdi. — 21.45: Trompas de caza. — 22.00: Melodías. — 22.15: Música de baile. — 23: Boletín de informaciones. — 23.15: Fantasia radiofónica. — 23.15: Orquesta de óperas. «La condesa Maritza» (potpourri), Kalman. — 23.30: Fin de la emisión.

DESDE TIENA

Funerales. El día 4 de los corrientes y con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del malogrado joven don Enrique Reyes González (q. e. p. d.), se celebraron en este pueblo solemnes funerales a devoción de su madre y hermanos. El templo se hallaba totalmente abarrotado de fieles, que testimoniaron con su presencia el gran afecto que profesan a la familia del finado, la cual, profundamente agradecida, da las gracias desde estas columnas al pueblo en general. Viajeros. Días pasados hemos tenido el gusto de saludar a don Rafael Rava Fantoni, tío político de don Trinidad Reyes González, maestra nacional de este pueblo.

PARA LA OPINION PUBLICA

Pidiendo justicia

En el diario «La Publicidad» del día 6 aparece una extensa carta firmada por Rafael González Corvejal, condenado por el Tribunal de Urgencia a once años de prisión como uno de los autores del monstruoso y lamentable atropello de la calle de San Isidro. En ella pone de manifiesto de una manera clara su inocencia, y dice ser condenado por una acusación falsa y un error judicial.

Vienen a mi memoria dos casos que ponen de manifiesto los errores que en ciertas ocasiones tienen los representantes de la Ley. Uno de ellos es el del asesinato de don Pastoriza. Dos hombres, por una suposición absurda, fueron objeto de los más espantosos martirios, siendo la inocencia del delito de que se les acusaba, como luego se demostró apareciendo los verdaderos autores. El otro fue en un pueblo de la provincia de León, donde fueron a presidió hombres inocentes a quienes se acusaba de haber dado muerte a un hombre, cosa completamente falsa. No existió tal crimen, pues cuando llevaban doce años de condena, apareció el que creían asesinado. Los condenados habían «confesado» a causa de los martirios a que fueron sometidos.

Soy el primero en condenar un hecho de tal naturaleza, porque entiendo que la vida del ser humano debe de respetarse; pero también entiendo que es preciso que se eviten las causas.

Mucho habría que escribir sobre esto, pero prefiero seguir el tema que me ha inducido a tomar la pluma.

En la cárcel de Granada se encuentra un hombre esperando de un momento a otro ser trasladado al

penal de Ocaña, sentenciado por un tribunal, que, si bien no sabe que el condenado es inocente, tampoco puede afirmar que es culpable. ¿Que lo han acusado otros de los condenados? De acuerdo. ¿Que lo ha reconocido el hermano y un empleado del señor Quesada? Pues yo digo: ¿No podría ser esto una equivocación? ¿No están cinco muchachos en la cárcel de Granada, ya más de siete meses, por otro hecho idéntico al que nos ocupa? Pues yo bien recuerdo que millares de personas se presentaron al Juzgado para justificar la inocencia de los detenidos por el atropello de la calle de San Antón.

En nombre de una pobre y anciana madre que llora desesperadamente la desgracia de ver condenado a su inocente hijo a largos años de presidio, es menester que respalden la verdad. Ahora es tiempo, luego pudiera ser tarde. Hoy que pensar en el dolor que será para una madre verse abandonada y en la mayor miseria, mientras que su inocente hijo fue injustamente arrojado a lo más profundo de un penal a purgar un delito que no ha cometido.

Desde las columnas de este diario me dirijo a todo hombre de nobles sentimientos para, sin pérdida de momento, expender una activa campaña al objeto de salvar a un inocente del suplicio de verse privado de la libertad, que es lo más heroico que hay.

El pueblo de Granada tiene la palabra.

MANUEL RUIZ FLORES

LA MODA PRACTICA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenciones. - Mujer bravia. - Caballería rescatada

Vigilando la Guardia civil de Cúller Baza la feria de ganados, se les presentó el vecino de Cortes de Baza José Castillo Márquez, manifestando que le había desaparecido un mulo que tenía en la dicha feria, cuyo hecho le ocurrió en una breve ausencia que había realizado.

Practicó diligencias la Guardia civil, averiguando que la citada caballería la llevaban dos gitanos, los que la abandonaron al percatarse de las gestiones que se estaban realizando. Supo también la Guardia civil, que los dichos gitanos eran Antonio Muñoz Rodríguez y Juan María Fernández Amador, consiguiendo detener al primero y ponerlo a la disposición del correspondiente Juzgado, en unión de la caballería rescatada.

—La vecina de Maracena Carmen Ibáñez riño, por antiguos resentimientos familiares, con Regla Segovia; la maltrató y le causó diversas lesiones contusas. Enterada de estos hechos la Guardia civil, ha detenido a Carmen.

—Reclamados para cumplir arresto por hurto de leñas, han sido detenidos en Orce los vecinos de Galera Emiliano Betmúdez y Francisco Candela.

—Ha detenido la Guardia civil de esta capital al vecino Francisco Fernández Fernández, domiciliado en el parador de las Eras de Cristo, cuyo sujeto fué el que roció con gasolina los muebles que tenía en una habitación, no llegando a prender el incendio por la pronta intervención de los demás vecinos del parador.

Ha quedado a disposición del Juzgado de Instrucción del Segorrio.

En el Gobierno civil

El gobernador propietario ha aplazado 24 horas su regreso a Granada. Tranquilidad y falta de noticias

A última hora de la noche anterior, el gobernador propietario señor Muñoz Castellanos confirió telefónicamente desde Madrid con el gobernador interino señor Martínez Cerrillo, manifestándole que aplazaba hasta el viernes el regreso a nuestra capital.

No ocurrió la menor novedad en el día último en las dependencias del Gobierno civil, ni hubo más visitas el gobernador interino que una sola, la que le hizo el comerciante don José Hernández, para consultarle sobre la legislación de permisos para la instalación de tómbolos, pues se piensa instalar una con fines benéficos para el próximo Corpus.

Y cuando después el señor Martínez Cerrillo recibió a los informados, les hizo ver el ambiente de tranquilidad y escasez de público que había en el primer centro oficial, y les añadió que no había la menor noticia que comunicar, ni de la capital ni de la provincia.

Lea V. nuestra edición de la tarde

En la Audiencia

Salidas para el día 11. Sala de lo civil. — Juzgado de San Sebastián: Don José Reyes González con don Francisco Liberos Montañés y otro, sobre testarza de domicilio; ponente, señor Gómez Morales; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montefrío: Don Emilio Davila Ponce de León con don Jacinto Muñoz Angel, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; procuradores, señores Sabatell y Rodríguez, secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera. — Juzgado de Motil: Contra Diego Voz, por estufa; seis testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Morales López; procurador, señor Ontevé; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Villolada, por estufa; cinco testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Vide; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Iznalloz: Contra Rafael García, por lesiones; seis testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Piñón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado del Segorrio: Contra Ramón Carrillo Muñoz, por estufa; siete testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Casa de campo

Vendese en Huétor Vega, parada tranvía; 18 habitaciones, dos plantas, dos jardines, agua abundante. Razón: Reyes Católicos, 30. Don Felipe Castro.

Para ir a la última moda, nada mejor que suscribirse a «La Moda Práctica»



«Vacomizad» vuestra gasolina

Durante el periodo de «rodaje» o de ajuste del motor, la lubricación de las partes altas de los cilindros es indispensable para evitar un desgaste prematuro. Esto se consigue únicamente con la mezcla del lubricante con la gasolina.

El VACOMIX es un producto Mobiloil, especialmente elaborado para producir una mezcla inmediata y definitiva con la gasolina, consiguiéndose así una lubricación perfecta de los pistones y de los vástagos de las válvulas.

Se vende en todas partes en latas precintadas de 8 dosis para 20 litros.



Vacomix es un producto Mobiloil DE LA VACUUM OIL COMPANY SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

VENTA EN GRANADA:

Cristóbal Fábrega

GRAN VIA, 37



Nueva creación sensacional

BERLINA 4 PUERTAS 5 PLAZAS

9.500 PTS.

MANEJABILIDAD Y ADHERENCIA INIGUALABLES «MOTOR FLOTANTE» CON VALVULAS EN CABEZA TRACCION DELANTERA RUEDAS INDEPENDIENTES — FRENSOS HIDRAULICOS SUSPENSION POR BARRAS DE TORSION CARROCERIA TODO ACERO «MONOCASCO» VEHICULO TOTALMENTE AERODINAMICO VELOCIDAD: 100 Km. PESO: 900 Kgs. CONSUMO: 9 Lit. POR 100 Km.

PRESENTACION Y ENTREGA 15 DE MAYO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO Luis Márquez Benavides Gran Via, 18 Granada

Sucursal en Barcelona: SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES CITROËN, S. A. Delegaciones: Plaza de Cánovas, 5 - Madrid; Valencia - Sevilla - Oviedo

5.000.000 DE MUJERES NO PUEDEN EQUIVOCARSE al elegir estos Polvos de Arroz



Una tez de fascinadora belleza. Un aspecto «mate» y suave, que dura todo el día. Una belleza natural que no altera ni el viento ni la lluvia, ni el sudor producido por el baile. Todo esto está garantizado únicamente por los Polvos Tokalon.

El secreto consiste en un privilegio de invención, con arreglo al cual se fabrican los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses. La «Espuma de Crema», el nuevo y maravilloso ingrediente, está mezclado con finísimos polvos, pasados por un triple tamiz de seda. Por consiguiente, los Polvos Tokalon no pueden desear las secreciones grasentas naturales de la piel, lo cual la volvería áspera y basta, como ocurre con los polvos ordinarios. Este secreto lo conocen en España más de 2 millones de mujeres, que emplean con regularidad los Polvos Tokalon, y muchos millones más en el mundo entero.

Únicamente una producción tan enorme permite a los fabricantes producir unos polvos de tan superior calidad a tan bajos precios. Si no está usted encantada del resultado, se devolverá íntegramente el dinero. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el colorete son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Exámenes para Secretarios de Juzgados municipales

Aspirantes a secretarios de Juzgado municipal aprobados y preparados por don JOSE VILCHEZ MONTALVO, el día 9 del actual

Señorita María de la Celdad de las Marinas Degulit, sobresaliente; señorita Angélica Martínez Molina, sobresaliente; don José Ruiz Olivencia, sobresaliente; don Federico Maldonado Cano, sobresaliente; don Antonio Ruiz Torres, sobresaliente; don Daniel Antonio López Blázquez, sobresaliente; don Pedro Ródero Jiménez, sobresaliente; don José Lizana Alcalde, sobresaliente; don Antonio Justicia Ferrer, sobresaliente; don Emilio Morales Aranda, sobresaliente; don Eduardo Martínez Molina, sobresaliente; don José Contreras Rodríguez, aprobado; don José Martínez López, aprobado, y don Mateo Navarro Martos, aprobado; don Antonio Vilar Sánchez, sobresaliente, y don Antonio Montoro Valverde, sobresaliente.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

GRAN REALIZACION DE CALZADO A MITAD DE SU PRECIO, SOLO POR QUINCE DIAS

- De todos los pares desurtidos. - Damos algunos precios de los artículos a realizar, para que llegue a su convencimiento de nuestra verdadera REALIZACION
Zapatos de niño varias clases, desde 2 Pesetas
Zapatillas piel varias clases, desde 3 "
Zapatos de señora varios modelos, desde 6 "
Idem id. gran lujo y clases, desde 9 "
Zapatos caballero, desde 10 Pesetas
Brodequines, infinidad de clases, desde 12 "
Zapatos de gran fantasía, color, charol y negro, desde 15 "

No haga sus compras hasta que vea nuestros escaparates y se convencerá de nuestra propaganda y precios nunca vistos en Granada
PALACIO DEL CALZADO :: Príncipe, 7 y 9 :: GRANADA